济南人大常委会原主任段义和获死刑

据新华社济南8月9日电8月9日, 段义和、陈志、陈常兵涉嫌爆炸犯罪,段义 和涉嫌受贿、巨额财产来源不明案一审宣 判。山东省淄博市中级人民法院以爆炸罪、 受贿罪、巨额财产来源不明罪数罪并罚判 处段义和死刑,剥夺政治权利终身;以爆炸 罪判处陈志死刑,剥夺政治权利终身;以爆 炸罪判处陈常兵无期徒刑,剥夺政治权利

审理查明,被捕前任济南市人大常委会 主任、党组书记的段义和自 2000 年以来与被 害人柳海平长期保持不正当两性关系。期间, 柳海平要求段义和为自己购买了房屋, 为多

指使他人炸死情妇

名亲属安排工作,后柳海平仍不断向段义和 索要钱财,段义和逐渐对其厌烦起杀心。

2007年2月以来,段义和与其侄女婿 陈志多次密谋,最终确定以爆炸方法将柳 海平杀死。段义和向陈志提供了柳海平的 工作单位、住宅地址以及照片、家门钥匙、 汽车遥控器等物品。陈志向廉德金(另案处 理)索要2公斤硝铵炸药和5枚雷管,又找 到济南"利达"汽修厂业主陈常兵帮助实施

在段义和的催促下,2007年7月9日 17 时, 陈志与陈常兵来至柳海平的轿车停 放处,将爆炸装置塞入驾驶座位下。后二人

巨额财产来源不明

赶到柳海平开车回家必经之地——济南市 建设路的一汽车站旁等候。17点30分,陈 志用遥控器引爆炸药,将柳海平当场炸死, 并致伤两名行人。

法院另查明,被告人段义和利用职务上 的便利,为他人谋取职务晋升、工作安排、开 脱罪责及政策照顾等利益,先后收受或索取 财物共计人民币 169 万余元。段义和的个人 财产中,有明显超过合法收入的110余万 元,不能说明合法来源。

法院认为,被告人段义和、陈志、陈常兵 为杀死他人实施爆炸行为,造成1人死亡、1 人轻伤、1人轻微伤、两辆汽车毁损的严重

后果,构成爆炸罪。段义和索取或收受他人 财物,其行为已构成受贿罪,且受贿数额巨 大。其财产中有110余万元不能说明合法来 源,构成巨额财产来源不明罪

淄博市中级人民法院一审判决,以爆炸 罪判处段义和死刑,剥夺政治权利终身;以 受贿罪判处其有期徒刑 15年;以巨额财产 来源不明罪判处其有期徒刑2年,决定执行 死刑,剥夺政治权利终身。以爆炸罪判处陈 志死刑,剥夺政治权利终身。以爆炸罪判处 陈常兵无期徒刑,剥夺政治权利终身。

一审宣判后,被告人段义和、陈志、陈常 兵均表示不服,当庭提出上诉。

赶良辰吉日 孕妇抢生"小福娃'



8月9日,在襄樊市一家医院的新生儿护理区。 护士细心护理昨日刚出生的"小福娃"。8月8日是 农历六月廿六,又恰逢 2008 年北京奥运会倒计时 一周年,为赶在良辰吉日生个"小福娃",湖北省襄樊

"蝴蝶"来了重点防雨

据新华社杭州8月9日电 (记者 岳德亮 浙江省气象台9日5时发布沿海海面热带风暴 警报, 提醒浙中南地区和沿海各地注意防范今 年第8号热带风暴"蝴蝶"

据预报,"蝴蝶"9日5时的中心位置在福 州东南方向大约475公里的洋面上,近中心最 大风力 20 米每秒(8级),风暴 7级,风圈半径 460公里。目前风暴中心正以每小时20公里左 右的速度向西北方向移动。

预计风暴中心继续向西北方向移动,强度 缓慢加强,9日上午到中午在台湾中南部沿海 登陆。受其影响,9日上午起浙江省沿海海面风 力将逐渐增强到 8~10 级;10 日夜里到 11 日浙 东和浙南地区有中到大雨, 其中东南沿海地区 局部有暴雨到大暴雨。

浙江省防汛防旱指挥部及时召开会议指出, 风暴"蝴蝶"具有近海生成、云系范围大的特点, 可能影响浙江省的主要区域是温州、台州和丽水 地区,其次是宁波和舟山地区,防御重点是暴雨。

据新华社海口8月9日专电(记者 卜云彤) "删'4'是民意,也是海口的一项便民措施。"海口 市交巡警支队日前首次回应删车牌"4"的争议。

据海口市交巡警支队车管所副所长黄海鹏 介绍,取消带"4"车牌的城市并非海口一个,删 "4"其实是民意。2007年5月,海南从琼 AF号 段开始起5选1,并且删去"4"尾,3个月过去 了,现在已上到琼 AF"8"头,但选号库里还有近 500个带"4"的号牌始终没有人选走。

黄海鹏说,删"4"是优化整合资源,提高工 作效益。警方取消带"4"号牌后,这几天每日来 上牌的车辆都在百辆以上,效率提高了许多,这 说明人们接受此举,也刺激了上牌速度

对于删"4"号牌会影响车牌资源的说法,警方 ,海口删"4"之后,车管所可选择的车牌号码还 有 4000 多万个,号码枯竭和资源浪费无从说起。

对于网上热议这是一种迷信行为,警方介 绍说,便民措施和迷信是两码事。现在有不少警 车和政府用车,为了保持号码的连续性,都有不 少带"4"的号码,这说明政府并不迷信。

有市民提出自己对"4"有特别的偏好,车管 所有关负责人表示,警方将会设置一个系统,专 门存带"4"号牌供车主自由选择。

义务教育学生不可留级

据新华社广州8月9日专电 (记者 郑天 虹)广东省教育厅近日出台《广东省义务教育阶 段学生学籍管理暂行办法》规定,学校不得要求 或安排义务教育阶段在校学生留级, 但成绩优 异者可跳级。

《暂行办法》规定:"义务教育阶段在校生一 学年升一级,学校不得要求或安排学生留级"; "在德、智、体等方面全面发展,学业成绩特别优 异,提前达到高一年级学力程度的学生,由学生 本人及其家长提出跳级申请,经学校同意,报县 级以上教育行政部门批准,可以跳一级。"公办学 校不得招收已完成九年义务教育的复读生,包括 已经获得初中毕业资格或读完初三课程的学生。

四合院享"文物级待遇"

据新华社北京8月9日专电(田莉莉)北京 的四合院、优秀的近现代建筑以及历史文化保 护街区将有望在第三次全国文物普查中登录在 册,其中"798"区域、北京焦化厂、上世纪90年 代的简易楼等都将有可能作为文物登录在册, 并由此得到《文物保护法》的保护。近日,北京市

文物局文保处处长王玉伟透露了以上信息。 王玉伟表示, 文物部门还将首次全盘规划 四合院、传统民居和历史文化保护街区的保护。 今后, 北京站整个三角区域和密云古村落等均 有望被整体公布为文保单位。



五被告供述"齐二药"造假链条

核心提示

8月8日上午,"齐二药"假 药案5名涉案人员,在广州市中 级人民法院出庭受审。去年4月, 广州 65 名使用齐齐哈尔第二制 药有限公司生产的亮菌甲素注射 液的患者, 部分出现了肾衰竭等 严重症状,其中13名患者最终死 亡。5月,此药被认定为假药,全 国紧急查封

涉嫌"重大责任事故罪"的原 齐二药公司采购员钮忠仁、化验 室主任陈桂芬、主管采购的副总 经理郭兴平、主管生产技术的副 总经理朱传华以及总经理尹家 德,依次站在了法庭被告席上。在 庭审中,5 名被告人逐一供述,完 整地串起了一个制假链条。

有毒二甘醇轻松"闯关"

一道关:有毒的二甘醇进入齐二药 厂,头道关卡应该由采购员钮忠仁把 关。按照齐二药公司为 GMP(药品生产 质量管理规范) 认证而制定的采购制 度,钮忠仁应对新的原料供货商进行实 地考察和要求提供样品。

法庭上,钮忠仁说:"齐二药"实际 上就我一个采购员,采购联系都是通过 电话、信函完成的。后来厂里选中了假 料供货商王桂平,只因其给"齐二药"写 信,提到自己有丙二醇。我向副总经理 郭兴平说过考察的事,但郭兴平说电话 联系就行了

二道关:第二道关卡应该由化验室 主任陈桂芬把关。

陈桂芬这样回答:我们按 2005 年 药典标准,除了没有做红外光谱图的 对照外,其余都做了检查。我们在向王 桂平讲第一批货时, 发现它的相对密 度与药典标准不符。我找到主管领导 朱传华,在他授意下开了合格证书。 批货也是这样。后来领导指示让供 货厂家传来检验报告书,报告书上也 与药典标准不一样,但我同样开了合 格证书。我以为相对密度高就是里面 可能有杂质,会含点水,根本没想到它 不是丙二醇。

朱传华说:陈桂芬向我汇报过材料 相对密度高的事,我没有意识到它可能 是其他物质。



8月8日, 原齐齐哈尔第二 制药有限公司总 经理尹家德、主 管生产技术的副 总经理朱传华、 主管采购的副总 经理郭兴平、化 验室主任陈桂 芬、药品采购员 钮忠仁 (从左至 右)法庭受审。

新华社发

仨"老总"犯下致命错误

庭审显示, 尹家德、 朱传华、郭兴平作为企业 负责人,对GMP的错误 认识,最终酿成惨剧。

郭兴平作为主管采 购、仓储、运输的副总经 理,在钮忠仁向新的供货 方采购丙二醇时,没有按 规定对供货方实地考察 和要求供货方提供样品, 为 GMP 认证而制定的规 定在他这里形同虚设。

朱传华在齐二药公 司主管生产、质量,但他 却不顾 GMP 的规定,为 假冒丙二醇开了绿灯。朱

传华解释说:在我知道它 们因"相对密度"不合格 时,还以为是丙三醇,我 也从没有听说过什么是 二甘醇

尹家德是公司总经

理,主管公司的全面工 作,GMP认证通过后,他 也没有严格按药品生产 质量管理规范组织和管 理"齐二药"的生产经营 活动。尹家德称"采购、生 产、销售都有领导分管, 而工厂生产要用很多原 料、辅料,我不可能一-

花钱买来的 GMP 认证

8日的庭审透露出惊人消 息:"齐二药"的 GMP 认证是 造假通过的。郭兴平说,"齐二 药"的 GMP 申报材料"是花钱 买来的"。除报送的材料合格, 企业在质量管理上实际上漏 洞百出。

齐二药公司的化验室里, 缺乏用于鉴别原料真伪的红外 光谱对照图等材料、设备。尹家 德说: 工厂两次都通过了国家 GMP 认证,所以我以为我们的 设备是齐全的。

国家规定,化验室主管要 有相关资质。陈桂芬说:我是 初一文化。后来别人说我有自

学大专文凭,其实那是假的。 我工作37年,一天培训都没 有。我年年都是质量标兵,领 导可能觉得我老实肯干,放我 在这个位子上。我根本没想到 会出这么大的事,因为我对二 甘醇、丙二醇什么都不懂。

据了解,这个药厂化验室 人员中,一半以上没有岗位资 格证。陈桂芬说:我有岗位资格 证,但不知是哪个部门发的。这 批化验员也没有证, 他们能到 这个部门工作, 是厂里出了些 题目从职工中考出来的,也都 是听我随便讲讲的培训。

据新华社广州8月9日电

盗窃邯郸农行 任晓峰马向景获死刑

据新华社石家庄8月9日电(记者 曹国厂 董智永)8月9日,河北省邯郸市中级人民法院 依法对中国农业银行邯郸分行金库管库员任晓 峰、马向景等盗取金库巨款案公开宣判。任晓 峰、马向景被判处死刑,剥夺政治权利终身,并 处没收个人全部财产。另三名被告人分别被判

邯郸市中级人民法院认为,任晓峰、马向 景利用担任金库管库员的职务便利, 共同窃 取金库现金 5095.605 万元, 且数额特别巨 大,情节特别严重。被告人任晓峰伙同金库管 库员赵学楠、张强挪用金库20万元现金进行 营利活动,三被告人的行为均已构成挪用公 款罪,情节严重。被告人宋长海明知马向景犯 罪后仍为其提供隐藏处所, 其行为构成窝藏 罪,且情节严重。

赵学楠挪用公款时间较短并于案发前 归还,可以从轻处罚。张强有自首情节,且在 案发前积极筹措资金归还库款,可以减轻处 罚。被告人宋长海窝藏重大犯罪罪犯,情节 严重,但有劝马向景投案自首的情节,可从

邯郸市中级人民法院以贪污罪判处被告人 任晓峰死刑; 以挪用公款罪判处任晓峰有期徒 刑六年。对任晓峰数罪并罚,决定执行死刑,剥 夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以贪 污罪判处被告人马向景死刑, 剥夺政治权利终 身,并处没收个人全部财产;以挪用公款罪判处 被告人赵学楠有期徒刑五年; 以挪用公款罪判 处被告人张强有期徒刑两年,缓刑两年;以窝藏 罪判处被告人宋长海有期徒刑三年。

● 事件回放

2006年10月,任晓峰和时任中国农业银 行邯郸分行现金管理中心金库管库员的被告人 赵学楠商议窃取金库现金购买彩票,获利平分, 后说服同任管库员的被告人张强共同参与,三 被告人于10月13日窃取金库现金10万元,由 任晓峰购买彩票,中奖10万元。任晓峰将中奖 款和剩余库款购买彩票,均未中奖。

随后,三被告人再次窃取现金10万元, 赵学楠将其中1万元归还欠款,余款9万元 由任晓峰购买彩票。后张强决意退出并表示 自愿补平库款。任晓峰、赵学楠继续购买彩票 中奖21万元。10月23日,任晓峰从彩奖中 拿出18万元,张强个人筹资2万元,将20万 元归还金库。

2007年3月14日,马向景接替张强与任 晓峰担任金库管库员,任晓峰提议窃取金库现 金购买彩票,马向景同意,并商定由任晓峰购买 彩票,马向景守库。

3月中旬至4月14日,马向景任晓峰多次 从农行金库窃取现金 5095.605 万元,其中 4500 余万元购买彩票,期间两次中奖共计10.3万 元,任晓峰除分给马向景1万元外,中奖余款由 任晓峰继续购买彩票。4月8日、9日,任晓峰、 马向景商议出逃,并分别购置了地图、假身份 证、假驾驶证、手机、捷达牌轿车等

4月14日,任晓峰、马向景商定潜逃,任晓 峰将窃得款中的100万元藏匿于其朋友家地下 室,交给马向景 60 万元。当晚任晓峰携款 380 余万元、马向景携款 60 万元分头潜逃。任晓峰 后逃至江苏省连云港市,用 20.55 万元购买广 州本田牌轿车一辆。

4月15日晨,马向景逃到北京市大兴区旧 宫镇德茂庄村被告人宋长海的住处, 当日马向 景告诉宋长海实情,宋长海劝马向景投案,马向 景未同意并食宿于宋长海家。4月17日上午马 向景离开,当日下午,公安人员找到宋长海了解 马向景的去向时,宋长海隐瞒了马向景到过其 住处的事实。